

## Posudek k bakalářské práci

*Autor práce:* Šárka Papežová, DiS.  
*Název:* PSYCHOSOCIÁLNÍ PODPŮRNÁ PÉČE O ONKOLOGICKY NEMOCNÉ  
*Akademický rok:* 2010/2011  
*Vedoucí bakalářské práce:* PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Autorka předkládá kvalitně členěnou bakalářskou práci o rozsahu 63 číslovaných stran (přílohy na s. 45-61).

Práce má dobrou formulační i grafickou úroveň (včetně jednoho barevného grafu v textu a dalších barevných grafů v příloze). Gramatická úroveň je rovněž dobrá (chyby či překlepy se vyskytují málokdy: s. 19: „Ocitá se v „zrcadlové bludišti“.“, s. 20: „...poskytující ...podpůrnou léčbou...“, s. 39: „Velké množství dotázaných (87%) uvedla...“, s. 40: „...zásadní změny měli nastat...“).

Odkazy na prameny jsou uváděny ve správné formě a smysluplně, častěji chybí odkaz na přesné místo (stránku) v původním prameni (např. pozn. č. 22, 26-28, 35, 38, 46-47, 49...).

V Úvodu autorka zřetelně vyjadřuje cíle jednotlivých částí práce a metody, jakými postupuje. Teoretická část je věnována popisu onkologického onemocnění z různých aspektů, zvláště podkapitoly jsou věnovány například typickým problémům a duchovním potřebám onkologických pacientů. V teoreticko-praktické části se autorka věnuje podpůrné péči; zde na s. 23 by bylo vhodné zvolit jiný nadpis – obava ani strach nejsou asi „potřeby podpůrné péče“, ale spíše „pocity a z nich plynoucí úkoly pro podpůrnou péči“. Výzkumná část přináší popis a výsledky výzkumu o podpůrné péči v onkologii, který autorka provedla a kvalitativní výzkum pomocí rozhovoru s ředitelkou občanského sdružení Amelie, které poskytuje celé programy podpůrné psychosociální ambulantní péče. V Závěru autorka shrnuje výsledky svého bádání a odkazuje také na podobný výzkum jiné neziskové organizace, jehož výsledky přikládá rovněž v příloze; připojeno je také závěrečné shrnutí. Téměř 4 tiskové strany seznamu literatury jsou rovněž cenným materiálem pro oblast pomoci onkologicky nemocným.

K diskuzi:

Je možné najít ještě další popisy fází vyrovnávání si se těžkou nemocí (srov. s. 13)? Která fáze prožívání nemoci je dle autorky nejvhodnější pro nástup podpůrné péče a proč?

Předložená bakalářská práce splňuje nároky kladené na daný typ vědeckého pojednání.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: výborně (1).

V Praze dne 15. května 2011

PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.